Zadania domowe z Mechaniki Seria 2 2.03.2009

1. Granat zawieszony na nici na wysokosci H nad ziemia eksplodowat w chwili t=0 w taki
sposob, ze odtamki rozleciaty sie izotropowo we wszystkich kierunkach z predkoscig U.
a) Znajdz czas upadku 1-go i ostatniego odtamka na ziemie.

b) Po jakim czasie doktadnie potowa odlamkow upadnie na ziemie.

2. Pod jakim katem trzeba rzuci¢ kamien, aby zasieg rzutu byt rowny maksymalnej
wysokosci? Czy wynik zmieni sig, jesli kamien rzucac bedzie astronauta znajdujacy sie na
Ksigezycu??

3. Postugujac sie formalizmem z Zad.5 (Seria 1) na ¢wiczeniach wykaz, ze przyspieszenie w
ruchu jednostajnym po okregu mozna wyrazic¢ za pomocg wektora predkosci katowej i
potozenia w nastepujacy sposéb U =@ x (& X 7). .

4. Biedronka porusza sie z predkoscia U wzdtuz prostej tworzacej stozka nachylonej pod
katem O wzgledem pionu. Stozek obraca si¢ ze stala predkoscig katowa w. Oblicz wektory
predkosci i przyspieszenia biedronki oraz promien krzywizny jej toru w ukladzie
wspolrzednych o poczatku na czubku stozka i osi OZ wzdtuz jego osi.

Uwaga: Tor biedronki moze by¢ sparametryzowana w nastepujacy sposob:
7(t)=[A-t-cos(wt),A-t-sin(wt),B-t]



